

小区内绿化带突发火情

# 外卖员消防员保安员合力扑救

本报讯（记者 龙中华）16日12时许，平城区水泉湾·龙园小区20号楼附近绿化带内的油松起火，正在送外卖的小哥张浩发现后，及时将围观的孩子劝离，并报警。随后，与闻讯赶来正在休假的消防员赵晨东及小区保安一起将大火扑灭。

12时33分，外卖小哥张浩正在水泉湾·龙园小区20号楼送餐，突然发现

附近的一处绿化带起火，虽然火势不大，周围却有四五个小孩儿正在围观。张浩担心孩子们的安全，第一时间将孩子们劝离，并拨打了119报警。此时，他看到小区的几位保安手持灭火器跑来，绿化带内起火的是油松，火越烧越旺，并迅速蔓延，灭火器难以扑灭，一时间，现场的人们有些不知所措。正在休假的市消防救援支队的赵

晨东正领着孩子在小区内玩耍。突然发现绿化带发生火情，急忙与张浩跑进20号楼。在二人默契配合下，从消防栓中拿出了水带，打开阀门。一个顺水带、一个端好水枪对准大火，经过5分钟成功扑灭。

大火扑灭后，赵晨东、张浩衣服都湿透了，许多居民为他们竖起了大拇指。



垃圾随意扔 护栏来健身

## 不文明行为让公园很“受伤”



本报讯（记者 龙中华）近日，市民穆女士向本报反映，部分市民在公园内将树枝、护栏当健身器材，随意乱扔垃圾，这些不文明行为该禁止了。

据云冈区林荫路雅秀苑小区居民穆女士讲，她家住在平旺公园附近，平时一时间就带着孩子到公园玩儿。最近她发现，有个别市民锻炼身体“盯上”园中的树枝，有时能看到多位市民在树枝上压腿。附近本来设有垃圾箱，但一些市民将果皮、瓜子皮等随意扔在椅子旁或路边。

市民于先生也致电本报反映，有人

在十里河森林公园附近烧烤，走后废纸、塑料袋、炭灰等随地扔了两大堆。这样不仅破坏了景区的环境，还存在安全隐患，一旦引燃花草树木，后果不堪设想。

接到反映后，记者在平旺公园、儿童公园等处走访，发现部分市民的不文明行为。在平旺公园，多位中老年人搭在树枝压腿，还有一位中年男子双手抓住刚开花的小树拉腰，许多白色花骨朵抖落一地。在儿童公园，10多位市民将公园湖的护栏作为健身器材，搭在上面压腿。

对此，正在公园锻炼身体的吴先生表示，市民在游园、锻炼身体时要有主人翁意识，爱护公园设施，维护生态环境，不乱扔垃圾，不践踏草坪，不攀爬树木。同时，管理部门也应加强巡逻力度，一旦发现不文明行为，及时制止。



部分市民在护栏上压腿 龙中华 摄

## 深夜救助儿童老人 民警安全护送回家

本报讯（记者 张志忠）有困难找警察，是群众对人民警察的信任，哪怕是在深夜，也有他们在为大家保驾护航。

4月13日零时36分，平城公安分局新华街派出所接到市民报警称，一名七八岁的男孩在大街上独自徘徊，可能是走失了。接警后，民警迅速赶往事发现场，并找到了这名男孩。民警上前询问，发现男孩语言表达清楚，但在寒风中冻得瑟瑟发抖，立即将男孩带上警车

取暖，向其了解走失的原因和家庭住址。原来，男孩的母亲让他留在家中自己出门办事，但忘了带手机无法联系，父亲又在外地，男孩一个人在家害怕，便出来寻找母亲。随后，民警询问男孩其母亲可能去往的地方，并带他开车沿路寻找，最终找到了男孩的母亲。民警对孩子母亲进行了批评教育，叮嘱其以后不要将孩子独自留在家中，这样做会有很多安全隐患。其

次，又对男孩进行心理疏导，尽量让其减轻恐惧心理。最后，民警将母子二人平安送回家中。

当日凌晨4时，该所再次接到报警称，在一小区拐角处发现有一名老人找不到家了，寻求帮助。由于当时天气较冷，老人意识不太清晰，民警便将老人带回派出所。待老人情绪逐渐稳定后，想起了子女的电话，民警拨打电话获知了老人住址，随后将其安全送到家。

## 运煤车辆突冒浓烟

本报讯（记者 辛雅君）近日，山西高速交警二支队交警联合消防救援人员，及时消除一起运煤车辆冒烟的安全隐患，避免次生事故发生。

4月12日21时许，大同绕城高速口泉收费站出口通行缓慢，等待车辆排队至主线一公里左右，高速交警二支队五大队交警正在现场疏导车辆，一位司机急匆匆跑来求助，称其车内装载的煤炭冒出浓烟，面临起火的危险。交警连忙跑到车旁，看到车厢内浓烟不断冒出，应

## 交警消防及时救援

该是刹车盘高温经轮毂灼烧轮胎所致，再不降温就会燃起明火，而这辆车前后的排队车辆大部分是满载煤炭，还夹杂着运载危化品的车辆。

情况危急，交警一边向119求助，一边指挥其他车辆让出位置，驾驶警车带领该车驶离，停在前方两公里外的应急车道。随后，消防救援人员及时赶到，冒烟部位在水势的压制下没有燃起明火，最终该车安全驶离高速公路。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报融媒”  
官方微信

助力疫情防控

## 心理疏导热线再开通

本报讯（记者 孙露）“受疫情影响，我已经在家隔离了一段时间，孩子也没法上学，想想每月的房贷，就有点头疼，该怎么办呢？”16日，市心理保健协会的心理咨询师接到了市民赵女士打来的咨询电话。

为有效预防和减缓疫情防控期间公众的心理压力，及时方便得到免费心理援助服务，日前，市心理保健协会设立的心理疏导公益热线0352—2500111、13546012988再次面向公众开通，全天在线帮助大家驱散疫情“心霾”。

据介绍，市心理保健协会此次组织开展疫情期间心理疏导公益服务，并不是首次开通心理疏导热线。早在2020年疫情防控期间，该协会便开通热线，为居家隔离的群众提供公益服务，解决了众多夫妻、亲子和邻里矛盾，也让疫情笼罩下的家庭生活变得积极而充满正能量。接下来，该协会组织一批经验丰富的心理学专家运用专业方法，为求助者提供科学的情绪疏导、情感支持、危机干预等服务，为在疫情防控中有心理困顿的市民免费提供心理援助服务。

“这些天，不少市民因涉疫快递导致健康码变红，由此产生担忧、焦虑、紧张等情绪，来电咨询和求助的市民明显增多。”市心理保健协会相关负责人提醒，如你的心理出现不适反应，可进行自我评估，通过自我放松、适当运动以及与人交流等方式进行调整，这些都能有效降低负面情绪的影响，缓解心理焦虑。

轻信“投资导师”

## 一女子被骗11万元

本报讯（记者 尚铁军）近日，市公安局反诈中心发布最新警情通报，提醒市民小心虚假投资类诈骗。

3月12日，家住平城区的孙女士在家看抖音时刷到一则广告，称可以低本金赚取高额回报。孙女士点开链接加入一微信群，一位“投资导师”向孙女士推荐一个名为“Costacoin”的投资网站，称自己在这个投资软件APP中有内幕消息，掌握其中的漏洞情况，可以一直盈利，还给孙女士看了自己盈利截图。孙女士深信不疑，便扫描对方发来的二维码进入该网站投资“数字货币”。刚开始，孙女士小试了几笔均能顺利提现，于是加大投资金额，共投入111527元后发现该网站异常关闭，“导师”也联系不到，意识到受骗，随即报警。